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CRNA GORA

SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE

Broj: 31-22

Podgorica, 30. novembar 2022. godine


Savjet za građansku kontrolu rada policije, u daljem tekstu Savjet, u sastavu advokat Zoran 
Čelebić, prof. dr Dražen Cerović, prof. dr Branislav Radulović, Aida Petrović i dr Mile-
na Popović Samardžić, postupajući po sopstvenoj inicijativi provjerio je postupanje polici-
jskih službenika Sektora granične policije prilikom ulaza i izlaza iz Crne Gore dele-
gacije Srpske pravoslavne crkve  dana 3. avgusta 2022. godine i odnos Uprave polici-
je prema policijskog službeniku i strarješini Vasku Akoviću i usvojio, nakon razmatranja 
dostupne dokumentacije, pristiglih izjašnjenja i obavljene rasprave, sljedeći 


Z A K LJ U Č A K


1. Savjet za građansku kontrolu rada policije po sopstvenoj inicijativi provjerio je pos-
tupanje policijskih službenika Sektora granične policije prilikom ulaza i izlaza iz 
Crne Gore delegacije Srpske pravoslavne crkve (SPC) dana 3. avgusta 2022. go-
dine. 


2.Član Savjeta prof.dr Branislav Radulović je ukazao da saopštenje Uprave policije  
povodom ostavke načelnika Regionalnog centra granične policije “Centar” Vaska 
Akovića sadrži određene nelogičnosti i predložio da Savjet uzme u obzir i te okol-
nosti. O tome ovdje - https://www.cdm.me/drustvo/sef-granicne-policije-podnio-os-
tavku-jer-je-porfirije-usao-u-crnu-goru-bez-kontrole-i-evidencije/. Savjet je ukupnim 
predmetom , u svojstvom obrađivačice i izvjestioca, zadužio Aidu Petrović, članicu 
Savjeta.


3. Savjet je od direktora Uprave policije zatražio informaciju da li je let helikoptera 
Ministarstva unutrašnjih poslova (MUP) Republike Srbije (RS) najavljen diplo-
matskim putem državnim organima Crne Gore i da li je Ministarstvo vanjskih 
poslova odobrilo taj let. Takođe, Savjet je od direktora Uprave policije zatražio i in-
formaciju da li smatra da to nije bilo potrebno odnosno da se na tu situaciju ne 
odnose odredbe Zakona o vazdušnom saobraćaju.


4. Takođe, Savjet se interesovao za jasno citiranje propisa koji omogućavaju da letili-
ca MUP RS sleti u policijski kamp, a delegacija SPC uđu u Crnu Goru mimo regu-
larnog i redovnog graničnog prelaza.


5. Kako je Savjet za građansku kontrolu rada policije i tijelo koje je shodno Zakonu o 
unutrašnjim poslovima odgovorno i obavezno da vodi računa i o ljudskim pravima 
policijskih službenika, direktoru Uprave policije je upućena preporuka da Uprava 
policije, posebnim saopštenjem, reaguje na navode predsjednika Vlade, dr Dritana 
Abazovića, u odnosu na policijskog starješinu Vaska Akovića, saopštenim na kon-
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ferenciji za štampu u Vili Goricu od 4.08.2022. godine, kojima je istog doveo, bez 
ponuđenih dokaza, sa tolerisanjem prekograničnog šverca i drugim nezakonitim 
radnjama. Savjet je u obraćanju direktoru Uprave policije, imajući u vidu kapacitete 
Brđanina i iskustvo sa njim, iskazao uvjerenje da on ne bi tolerisao i ćutao na bilo 
koju protivzakonitu aktivnost bilo kojeg policijskog službenika ili starješine. Savjet 
je primijetio da u zvaničnom reagovanju, Uprava policije u tom domenu, nije pruži-
la potrebnu zaštitu sopstvenog i kredibiliteta Akovića. Predsjednik Vlade Crne 
Gore Dritan Abazović saopštio je na konfereciji za štampu povodom 100 dana 
rada njegove Vlade sljedeće (o Akoviću): “On je imao lični problem zato što je 
znao da on na tom radnom mjestu ne može da ostane, pa je ovo iskoristio da 
dolazak patrijaha predstavi kao nešto. Za šefa granične policije imam drugo pitan-
je. Što se radi sa švercom prekograničnih prelaza? To je moje pitanje, a ne da li je 
štićena ličnost, za koji je vrh države obaviješten i zna da će doći, da se on nešto 
dodatno interesuje. Pitanje za njega i onoga ko ga je naučio da to kaže je zašto 
nisi suzbijao šverc u prethodnom periodu. Za mene to pitanje nije”. Pogledati ovd-
je: https://www.cdm.me/politika/abazovic-temeljni-ugovor-nije-potpisan-tajno-ne-
znam-da-li-ce-vlada-prezivjeti-19-avgust-ali-znam-da-politicki-nece-dio-ljudi-koji-
su-pokrenuli-tu-proceduru/ 


6. Savjet je zamolio za hitnost u postupanju i ukazao da odgovori iz Kabineta direkto-
ra Uprave policie prema građanskom nadzoru policije prilično i neopravdano 
kasne. 


7. Savjet je Ministarstvo vanjskih poslova zamolio za informaciju da li je let he-
likoptera MUP RS najavljen diplomatskim putem državnim organima Crne Gore i 
da li je Ministarstvo vanjskih poslova odobrilo taj let.


8. U kontekstu zahtjeva Savjeta u vezi sa predmetnim slučajem, direktor Uprave 
policije je, imajući u vidu nadležnost, građansku kontrolu rada policije uputio na 
obraćanje Ministarstvu vanjskih poslova, i drugim organima koji primjenjuju 
odredbe Zakona o vazdušnom saobraćaju. 


9. U dijelu upita koji je tretirao vanaerodromsko slijetanje i polijetanja uključujući i 
letove za posebne namjene te propise koji regulišu ovu oblast, Savjet je upućen 
na obraćanje organu nadležanom za nadzor primjene Zakona o vazdušnom sao-
braćaju, dok je u vezi sa interesovanjem koje se odnosilo na pitanje prelaska 
državne granice van graničnog prelaza direktor Uprave policije informisao da je 
isto propisano Zakonom o graničnoj kontroli, te da je u konkretnom slučaju izdato 
odgovarajuće odobrenje.


10.Savjet je na osnovu odgovora državnog sekretara Ministarstva vanjskih poslova 
nedvosmisleno utvrdio da helikopter MUP RS nije imao odobrenje za prelet kroz 
vazdušni prostor kao ni za slijetanje na teritoriju Crne Gore. O tome ovdje: https://
www.cdm.me/politika/ministarstvo-odgovorilo-helikopter-mup-a-srbije-sa-porfiri-
jem-u-crnu-goru-usao-bez-dozvole/  


11.Savjet se upoznao i da je građanski aktivista Predrag Boljević podnio krivični pri-
javu povodom istog slučaja koju je dostavio i direktoru Uprave policije.


12.Savjet se upoznao i sa stručnim mišljenjem, povodom predmnetne situacije, 
bivšeg načelnika General štaba Vojske Crne Gore admirala Dragana Samardžića. 
Njegovo mišljenje je dostupno ovdje https://www.portalanalitika.me/clanak/
samardzic-policija-u-reagovanju-zaboravila-na-odredbe-zakona-o-vazdusnom-
saobracaju i njime se jasno ukazuje na nedostatke saopštenja Uprave policije.


13.Analizu događaja ali i reagovanja (saopštenja Uprave policije) objavila je i 
Građanska inicijativa “21. maj”. https://www.cdm.me/hronika/zekovic-slucaj-veska-
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akovica-vazan-za-nasu-demokratiju/. Aleksandar Saša Zeković, aktivista za ljuds-
ka prava, je samoinicijativno, u dva navrata, obavijestio Savjet o aktivnostima koje 
je Građanska inicijativa “21. maj” preduzela povodom slučaja Aković. O tome 
takođe ovdje: https://www.cdm.me/hronika/zekovic-slucaj-akovic-ukazuje-na-
ugrozavanje-javnog-interesa-i-postojanje-korupcije/ 


14.Savjet je odlučio da prati postupanje nadležnog državnog tužilaštva i Agencije za 
sprječavanje korupcije kojoj je, prijavom, ukazano na ugrožavanje javnog interesa 
i postojanje korupcije i da se nakon okončanja tih postupaka još jednom izjasni o 
režimu prelaska državne granice i postupanja policije s tim u vezi. 


15.Savjet je odlučio da okonča dio postupanja u odnosu na povredu prava polici-
jskog službenika i starješine Vaska Akovića.


16.Savjet je konstatovao da direktor Uprave policije Zoran Brđanin nije postupio po 
izdatoj preporuci da Uprava policije, kroz posebno javno oglašavanje, reaguje na 
navode premijera Dritana Abazovića i zaštiti sopstveni i kredibilitet policijskog star-
ješine Vaska Akovića. Dokazi koji potkrijepljuju takve navode i ocjene o Akoviću ni 
kasnije nijesu ponuđeni javnosti i nadležnim organima.


17.Savjet prepoznaje da je konkretnom prilikom, javnim nastupom premijera Dritana 
Abazovića i neoglašavanjem Uprave policije tim povodom, došlo do povrede prava 
policijskog službenika i starješine Vaska Akovića koji je nepotrebno, bez osnova i 
ponuđenih dokaza, bio izložen javnom degradiranju koje je naštetilo i policijskoj 
organizaciji u cjelini.


18.Savjet smatra da je direktor Uprave policije trebao odlučnije da reaguje i zaštiti 
svakog policijskog službenika od populističke političke retorike. Savjet preporučuje 
rukovodstvu Uprave policije da povodom dosadašnjeg i potencijalnog budućeg 
populizma u javnosti izgradi dodatni oprez i jasniju i odlučniju otpornost kako bi se 
policija i svi njeni službenici na demokratske načine zaštiti od zlonamjernosti bilo 
koje vrste i rizika erozije profesionalnog i demokratskog integriteta policije.


19.Savjet podsjeća da je Uprava policija obavezna da istraje i opstane kao ključna 
društvena institucija koja, u odnosu na bilo koju politiku i bilo koje političare, ima 
određenu i neupitnu autonomiju i samostalnost i koja djeluje u skladu sa vladavi-
nom prava i uz djelotvoran demokratski nadzor.


U IME SAVJETA ZA GRAĐANSKU

 KONTROLU RADA POLICIJE


Zoran Čelebić, predsjednik
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